Конспект интегрированного занятия 

по обучению грамоте и математике в старшей группе компенсирующей направленности для детей с ТНР
«По ступенькам знаний»

Подготовили: учитель-логопед Драбыч А.А.

воспитатель Щукина О.А. 

Задачи:  закрепить представление детей о слове и предложении; слоге, как части слова; упражнять в делении слов на слоги; развивать умение распознавать звук и букву, обобщать знания детей о твёрдости и мягкости согласных звуков. Закрепить умения сравнивать числа по величине, используя арифметические знаки >, <, =. Формировать навыки учебной деятельности, развивать познавательные интересы. Воспитывать внимание, наблюдательность и желание учиться в школе.

Оборудование:  Картины «Что перепутал художник?», д/игра «Собери букву». Емкости с песком . Карточки с цифрами, разрезные картинки по теме «Город», маркеры, письмо Незнайки.
Ход занятия

Перед началом занятия предлагают детям обменяться положительным настроением с гостями, приложив ладошки к ладошкам. Вспоминаем с детьми дни недели, время года и предлагаем прочесть стихотворение о весне, используя мнемотехнику. 

Неожиданно раздаётся стук в дверь, - приносят письмо.

Педагог: 

-Ребята, я получила необычное письмо, - интересно, кто бы это мог его прислать.

Открываем конверт, там портрет Незнайки.

-Да, это Незнайка. Он прислал не обычное письмо, а письмо с заданиями  , которые сам не может выполнить и просит вас о помощи. Ребята, мы же не можем отказать ему в просьбе и постараемся выполнить все его задания.

Задание 1. Что такое гласные звуки и какие они бывают.

Гласные звуки: Воздух свободно идёт через рот.

                           Нет препятствий разных.

                           Голос участвует, голос поёт. 

                           Звук получается гласный.

Дети называют гласные звуки твёрдые и мягкие, вспоминают стихи о гласных буквах.

Согласные звуки: А согласные согласны шелестеть, шипеть, скрипеть.

                               Даже фыркать и шипеть.

                               Но не хочется их петь.

Называем согласные буквы и отмечаем, что если встречается согласный звук и гласный, то они поют вместе. Пропеваем слоги. 

Звук мы произносим и слышим, а букву мы видим и пишем.

Д/игра «Собери букву» - дети за столами выкладывают буквы.

Задание 2. Найти в песке спрятанные предметы. 

Счет: одно яблоко, два яблока, три яблока, четыре яблока, пять яблок.
Сравнение чисел 3 и 5. 
Предлагаем детям написать цифры 3 и 5 на песке.
Физминутка: 
Раз- согнуться , разогнуться,

Два –нагнуться, потянуться.
Три- в ладоши 3 хлопка,

 Головою три кивка.

На 4 – руки шире,

5,6-тихо сесть.

7,8-лень отбросим.

Задание 3.Составляем новые слова путём прибавления одного слога. Слово – сок - …

-Ребята пили сладкий сок.

 Слог пе добавим – стал песок.
А – но пришла, уже носок.

А если ку – читай кусок.

Со слогом ле – прочтём лесок.

Туда пошли мы на часок.

-Давайте, ребята, отправимся в страну Гномов и уменьшим слова о которых мы говорили, назовём их ласково:

Сок – сочек

Песок – песочек

Носок – носочек

Кусок – кусочек

Лесок – лесочек

Предлагаем детям поиграть с язычком: упражнение для язычка и вспомнить скороговорку на звук «Ч».

Задание 4. Игра «Камешки» - дети выкладывают цифры камешками.

Задание 5. Дыхательное упражнение «Футбол»
Задание 6. Д/и «Что перепутал художник?»
Отвечать нужно полным предложением.

«Этого не может быть, потому что…»
Задание 7.  Разрезные картинки по теме: «Мой город»
Вопитатель: На занятии все ребята активно работали, выполнили для Незнайки все задания. И получают от Незнайки подарки.

